

2024年4月11日 星期四
农历甲辰年三月初三
今日四版
第5272期

桐庐县融媒体中心主办
http://www.tlnews.com.cn

今日桐庐

融媒热线:64281890



潇洒桐庐客户端 桐庐发布微信

天气预报 今天白天多云到阴,傍晚起转阴有阵雨或雷雨,偏南风3级,气温15到24℃,明天多云到阴,有时有阵雨或雷雨,偏南风3级,气温16到25℃。

勇担使命责任 李火林走访人大代表并开展调研 桐庐淳安研

本报讯(杭州日报记者 郭燕 记者 王珊婷)近日,市人大常委会主任李火林赴富阳区、桐庐县和淳安县走访人大代表并开展调研。在桐庐调研期间,县领导冯晶、邵伟斌、俞建华陪同。

在走访市人大代表、浙江同兴技术股份有限公司董事长孙军文,市人大代表、杭州千岛湖啤酒有限公司董事长郑晓峰时,李火林详细了解企业生产经营情况,鼓励他们瞄准细分赛道,深耕技术创新,加快培育新质生产力,推动企业做大做强。在走访杭州技师学院的全国人大代表杨金龙、市人大代表蒋应成,省人大代表、富阳区银湖街道高桥小学校长周炜时,李火林走进校园,参观实训基地、特色课程,听取办学授课情况,希望他们坚守为党育人、为国育才使命,强化立德树人导向,高水平办好人民满意教育。李火林说,全市各级人大代表要积极投身双岗建功主题活动,在淬炼忠诚品格、发挥主体作用、彰显先进本色中提升政治引领力、履职担当力、岗位带动力,助力“深化改革、强基固本”,凝聚持续推动“八八战略”走深走实的磅礴力量。

走进富春江镇、梓桐镇、中洲镇人大代表联络中心站,李火林详细了解联络站活动开展情况,并察看数字化应用场景应用情况。他说,要不断提升“联、商、督、促、智”功能,更好发挥联络站在践行全过程人民民主中的基层单元作用,真正成为听民声、聚民意、解民忧、汇民智的主阵地。

在考察春建乡茶艺空间、新合乡索面非遗工坊、左口乡千岛雨贡共富工坊、梓桐镇万头羊场、中洲镇红茶加工厂、梓桐镇集镇污水处理站、金峰乡光大环保公司、千岛湖生态系统研究站、浪川乡芹川古村落等时,李火林边走边听,进厂房、看产品,问经营、话发展,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作重要论述和考察浙江重要讲话精神,切实增强深化“千万工程”、推进乡村全面振兴的责任感使命感,着力打通“两山”转化通道,高水平建设宜居宜业和美乡村,因地制宜发展特色产业,发展壮大集体经济,带动农民增收致富,不断擦亮共富底色。

我县成立10支 “春江红·巾帼粉”志愿服务队

本报讯(记者 周小玲)昨日,我县举行“春江红·巾帼粉”志愿服务队成立暨“春江好妈妈”暖心关爱行动启动仪式。县委副书记、社会工作部部长丁干宣布活动启动,县领导周媛玉、扎西桑姆、王青参加。

巾帼志愿服务是广大妇女参与社会治理、社会建设的重要形式,是新形势下妇联组织的延伸和妇联干部队伍的必要补充。近年来,全县巾帼志愿者心系大局、响应号召,积极投身减灾救灾、疫情防控、便民服务、矛盾化解、隐患排查、治安防范、政策宣讲、关爱儿童等志愿服务活动,用爱心诠释责任,用行动书写担当。

仪式上,10支“春江红·巾帼粉”志愿服务队正式成立,并进行现场授旗。

“我们将逐步建立‘县—乡镇(街道)—村(社区)’三级巾帼志愿者服务队伍,形成妇联特色的多层次、多体系志

愿服务格局,倾心打造“春江红·巾帼粉”志愿服务品牌。”县妇联党组书记、主席郑玲表示,10支巾帼志愿者队伍成立后,将会精准化、常态化、品牌化开展志愿服务,也希望能以此吸引更多加入巾帼志愿者队伍,在“聚沙成塔”中激发蓬勃力量。

在新成立的10支县级巾帼志愿者队伍中,带着礼包的“春江好妈妈”志愿服务队成员显得格外亮眼。仪式上,“春江好妈妈”将暖心礼包赠送给了儿童代表,儿童代表向“春江好妈妈”回赠了向阳花,现场一派温馨祥和的气氛。

据了解,目前我县有800余名留守及困境儿童。下一步,“春江好妈妈”志愿服务队将开展暖心关爱行动,从亲情陪护、情感关怀、定期探访、爱心帮扶等方面,努力为他们创造有利于身心健康成长的环境。

桐庐县露天秸秆禁烧告知书

>>> 内容详见 2 版

冯晶在2024年县委农村工作会议暨县乡村三级书记工作交流会、田长制林长制河长制工作会议上强调

打造新时代“千万工程”桐庐样板 争创全国乡村振兴示范县

本报讯(记者 金黄璐敏)昨日下午,2024年县委农村工作会议暨县乡村三级书记工作交流会、田长制林长制河长制工作会议召开。县委书记冯晶强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和考察浙江重要讲话精神,全面贯彻中央农村工作会议、中央一号文件以及省委农村工作会议部署要求,真抓实干、奋勇争先,全力做好“五篇文章”,努力打造新时代“千万工程”桐庐样板,争创全国乡村振兴示范县。

县委副书记、县长张蕙娜主持。邵伟斌、周萍英、丁干、吴涛、申屠群雄、王飞、王青参加。会议部署2024年“三农”工作,表彰了桐庐县十佳“农村工作指导员”、2023年度十佳农村共富带头人、十佳新农人、十佳民宿管家、全国乡村治理示范村和浙江省和美丽乡村示范村镇。城南街道、百江镇、横村镇华凤村、县林水局、县文旅集团、新农人代表作交流发言。

冯晶充分肯定过去一年全县“三农”工作取得的成绩,认为方向路径更加清晰、产业发展更加兴旺、美丽建设更加出彩、改革步伐更加有力、共富基础更加扎实。他强调,要提高站位、深化认识,切实增强做好“三农”工作的紧迫感使命感责任感。牢记殷殷嘱托,增强深化新时代“千万工程”的政治自觉,充分认识到习近平总书记对桐庐作出的“做大做强、强化特色、拓展空间、城乡联动”重要指示蕴含的立场、理念、方法,与“千万工程”的内在逻辑,核心要义是相通相续的,必须把一体贯通“千万工程”和“十六字”重要指示作为践行“两个维护”的实际行动。准确把握形势,增强抢抓“三农”发展机遇的思想自觉,围绕新部署,对照中央一号文件、上级农村工作会议精神,深化学思践悟,抓好贯彻落实;围绕新期盼,加快将上级赋予桐庐“三农”工作的目标要求转化为发展动力、具体举措;围绕新趋势,抓住新一轮科

技和产业革命机遇,推动农业农村成为发展新质生产力的重要领域。正视短板不足,增强开创“三农”工作新局面的行动自觉,对照高质量发展所需、群众所盼以及周边地区发展态势,清醒认识美丽本底、产业发展、共同富裕等方面的短板不足,采取针对性举措,进一步扬优势、补短板、强弱项,不断提升“三农”工作整体水平。

冯晶强调,今年是新中国成立75周年、实施“十四五”规划的关键之年,也是重整行装再出发、提振精神立新功的机遇期,做好“三农”工作,关乎全局、责任重大。要强化“新”字支撑,做好产业振兴文章,夯实粮食安全根基,做大做强特色农业,提质增效融合发展,坚定不移走高效、生态、融合的现代农业发展之路;强化“美”字支撑,做好全域景区文章,坚持主客共享、内外兼修,擦亮大美本底,打造特色精品,深化以城带乡,绘就现代版富春山居图新画卷;强化“改”字支撑,做好改革深化文章,

坚持经营导向、系统思维、数字赋能抓改革,努力解决面临的矛盾和问题,夯实农业农村发展基础;强化“富”字支撑,做好兴农惠农文章,着力发展集体经济、拓宽富民渠道、提升公共服务,推动共同富裕,不断增强群众的获得感幸福感;强化“和”字支撑,做好基层善治文章,坚持和发展新时代“枫桥经验”“后陈经验”,深化共建共治,弘扬文化文明,筑牢平安基石,让文明善治蔚然成风。

冯晶强调,干好“三农”工作、推动乡村振兴,关键在党、关键在人。要坚持和加强党对“三农”工作的全面领导,压实责任聚合力,引育并举兴队伍,系统集成优保障,为做好“三农”工作提供坚强保障,不断谱写中国式现代化县域实践“三农”新篇章。

会前,冯晶还率队赴富春江镇芦茨村、俞赵村,浙江农科生态科技园金溪园区,江南镇深澳古村落,调研美丽乡村、春耕生产、现代农业等相关情况。

“农”墨重彩共绘灿烂乡景

——县委农村工作会议暨县乡村三级书记工作交流会、田长制林长制河长制工作会议侧记

春回大地,万象“耕”新。以春天的名义,以奋进的姿态,4月10日,县委农村工作会议暨县乡村三级书记工作交流会、田长制林长制河长制工作会议召开,为新征程上的桐庐“三农”工作制定“任务书”和“路线图”,向着打造新时代“千万工程”桐庐样板、争创全国乡村振兴示范县目标奋勇前行。

过去一年,我县制定深化新时代“千万工程”、美丽桐庐建设、壮大集体经济等行动方案,实现“蜂茶果药”总产值超70亿元,民宿业营收超5亿元;新增共富工坊71家,村集体经济总收入3.9亿元……一组组亮眼数据,勾勒出全县农村工作的坚实足迹。此刻会场内响起的掌声,饱含着收获盈枝硕果的喜悦,更有对美好未来的无限憧憬。

农为邦本,本固邦宁,“三农”工作始终是经济社会发展的“压舱石”。站

在新起点上,围绕写深写实“三农”文章,我县应该如何坚定信心、铆足干劲,进一步助力农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足?在这次会议上,桐庐给出了清晰的答案——十大攻坚行动。

这是一场细之又细的谋划,一次实而又实的部署,涵盖了粮食安全保障、耕地保护强基、乡村人才引育、西部全面振兴、乡村产业跃升、六大片区建设、乡村治理提升、农村改革赋能、共同富裕提质、深化招商引资十大重点工作,并细化为23项具体任务,分解到村、区块、点位,用系统性思维、体系性打法推动工作落到实处。

“听到会上围绕农文旅融合发展作出的部署,我深受鼓舞。”百江镇松村村党总支书记陈国栋刚被评为“2023年度十佳农村共富带头人”,对

于如何带动村民增收,他有着清晰的规划,“我们将持续做深做实金龙须共富工坊,以农文旅融合发展模式提升村集体经济‘造血’功能,实现更多村民在家门口就业致富。”

杭州凯元农产品有限公司总经理王瑾是一名年轻的新农人,一直以来致力于桐庐特色美食的销售推广。“品牌赋能是我们未来关注的方向,尤其是加强与‘桐庐味道’区域品牌的合作,采用线上加线下的营销模式,把桐庐传统美食销往全国各地。”

毋庸置疑,做好“三农”工作,从来不是单打独斗,而是共同拾级而上。会上,各乡镇(街道)、部门、新农人代表等一批“三农”战线的耕耘者上台交流发言,质朴有力的话语传达出对未来发展澎湃的信心。

“城南街道将积极探索‘产业提质、

集体增收、群众致富’的土地流转之路,促进美丽资源向美丽经济高效转化。”

“百江镇将聚力茶产业提能升级,多措并举念好‘种’字经、“工”字经、“旅”字经,写好乡村振兴引领下的共富新茶经。”

“‘桐庐味道’品牌仍需进一步理清思路,制定运营图、形成产业链、推广形象IP、打造产品树、寻求增长极,合力推动品牌影响力,辨识度迈上新台阶。”

……
波澜壮岁欣回首,敢在人先又续征。面对已然绘就的蓝图,全体与会人员信心满满,大家纷纷表示,将鼓足干劲、催征前进,奋力把乡村振兴的“规划图”转化为“实景图”,书写属于桐庐农业强、农村美、农民富的“春天答卷”。

(记者 华睿)

以文塑韵 续写新时代文化名县新篇章

——写在全县宣传思想文化工作会议召开之际

一篇篇宣传报道奏响时代强音,一个个先进典型引领社会新风尚,一场场文化活动尽享精神盛宴,宣传思想文化的力量,如静水流深,浸润心田。

近年来,桐庐锚定“在促进文化兴盛上展现标杆姿态”奋斗目标,自觉扛起“举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象”使命任务,在高质量建设新时代文化名县的奋斗和实践中展现新气象新作为。

凝聚共识 锻造思想“主心骨”

思想之旗引领新征程,理论之光照耀奋进路。近年来,桐庐坚持把学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,围绕学习贯彻党的二十大精神、“八大战略”和习近平总书记考察浙江重要讲话精神等主题主线,深入推进“铸魂溯源走心”工程。

深化理论学习,出实招、强信心——

深化理论学习中心组、“第一议题”、“周四夜学”等学习机制,五年来,开展县委理论学习中心组专题学习68次,举办桐庐大讲堂48场,指导各单位

开展学习活动10000余场,覆盖党员干部超过30万人次,推动党员干部读原著、学原文、悟原理,在学用结合、知行合一上取得新成效。

优化研究普及,动真招、筑同心——

在“循迹溯源学思想促践行”活动中,不断深化理论研究。大力推进“八大战略”、“十六字”重要指示、桐庐“三大战略”理论溯源,指导高质量发展实践。甄选“十六字”重要指示在桐庐生动实践的典型案例20个,其中3个案例入选市案例集,1个案例入选省案例集。

强化理论宣讲,创旗帜、聚民心——

“新村夜话”启动以来,精心打造“南说理”“风之声”“畲青年”等宣讲队伍,推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”,累计组织开展宣讲活动6800余场,受众达21.3万人次,共收集问题1.2万余件,办理1.1万余件。“新村夜话”宣讲团被中宣部评为2021年度全国基层理论宣讲先进集体。持续深耕“走读桐庐”社科品牌系列专栏,《民营经济为何在浙江腾飞?从快递行业看“地瓜经济”》被评为全省优秀理论宣讲短视频。

守正创新 奏响主流舆论“最强音”

近年来,聚焦全县中心工作,桐庐实现内宣外宣同频共振、线上线下一体发力,扎实开展媒体深度融合,为奋力推进桐庐高质量发展营造了浓厚的思想舆论氛围。

书写重大主题宣传的新答卷——

构建全县重大主题宣传常态化工作机制,围绕“千万工程”、“八大战略”、产业高质量发展、共同富裕、美丽乡村等主题,精心策划宣传报道,《人民日报》、《新华每日电讯》、中央电视台《新闻联播》、《光明日报》、《经济日报》等媒体在重要版面、重要时段刊播高质量稿件,全面打响“潇洒桐庐郡、中国最美县”城市品牌。深化并拓展“一线新闻会”新闻发布会品牌,扩大县外媒体“朋友圈”。推进“桐庐好声音”出海计划,架构起“1+N”桐庐对外传播全媒体矩阵,广视角、多领域对外讲好新时代桐庐故事。

营造正能量舆论环境的新空间——

桐庐精心打造“胡萝卜保卫战”等宣传爆款,营造向上向善社会正能量。2023年共发布全网亿级以上话题2个,

超500万以上话题10余个,各类涉桐网络话题全网阅读量超4亿。

“大眼睛”舆论监督栏目提档升级,实现舆论监督常态化、问题整改闭环化。2023年,共推出栏目108期,大眼睛民生热线20余期,发布320余篇(条)曝光类报道,推动问题整改85个。

迈出媒体深度融合的新步伐——

近年来,桐庐以深化媒体融合发展、提升新闻传播能力改革为牵引,实施新媒体平台迭代升级等7大行动,重塑全媒体联动传播格局。举办“桐庐百姓日”、“杭州这十年·桐庐”等主题新闻发布会,新媒体阅读量超50万,选送作品获评浙江省广播电视新闻奖一等奖,杭州市创新重大主题报道优秀新闻作品一等奖。

用心用情 书写亚运保障高分答卷

从秋分到寒露,一场盛会,让桐庐进入“亚运时间”。全县集中精力抓好亚运服务保障工作,打好“专班化推进、主题化喂料、联动化宣传、矩阵化推送”组合拳,营造浓郁的亚运氛围,高水平实现“办好一个会,提升一座城”。(下转2版)